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III NIEDZIELA PO NARODZENIU PAŃSKIM
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Święto Chrztu Pańskiego
I CZYTANIE: Iz 42,1-4.6-7 
Chrystus sługą, w którym Bóg ma 
upodobanie

REFREN PSALMU: Pan ześle 
pokój swojemu ludowi.

II CZYTANIE: Dz 10,34-38 
Jezus został namaszczony Duchem 
Świętym

EWANGELIA: Mt 3,13-17 
Chrzest Jezusa

Jezus przyszedł z Galilei nad 
Jordan do Jana, żeby przyjąć 
chrzest od niego. Lecz Jan po-
wstrzymywał Go, mówiąc: „To 
ja potrzebuję chrztu od Ciebie, 
a Ty przychodzisz do mnie?” 
Jezus mu odpowiedział: „Po-
zwól teraz, bo tak godzi się nam 
wypełnić wszystko, co spra-
wiedliwe”. Wtedy Mu ustąpił. 
A gdy Jezus został ochrzczony, 
natychmiast wyszedł z wody. 
A oto otworzyły Mu się nie-
biosa i ujrzał Ducha Boże-
go zstępującego jak gołębicę  
i przychodzącego na Niego.  
A głos z nieba mówił: „Ten jest 
mój Syn umiłowany, w którym 
mam upodobanie”.

W pierwszą niedzielę po uro-
czystości Objawienia Pańskie-
go Kościół obchodzi święto 
Chrztu Pańskiego, które kończy 
okres Bożego Narodzenia.

Wydarzenie chrztu udzielonego 
Chrystusowi przez Jana Chrzci-
ciela jest dokładnie udokumen-
towane we wszystkich trzech 
Ewangeliach. Do kalendarza 
liturgicznego wspomnienie 
chrztu Jezusa Chrystusa zostało 
wprowadzone dopiero podczas 
jednej z najważniejszych re-
form liturgicznych ostatnich 
wieków, która została przepro-
wadzona przez papieża Piusa 
XII w roku 1955. 

Chrzest jest z zasady udzielany 
na odpuszczenie grzechów.  
W przypadku Jezusa, który jako 
Bóg Człowiek grzechu nie miał, 
jest on aktem przedstawienia 
Chrystusa jako Syna Bożego. 
Z nieba słychać głos Ojca: 
„Ten jest mój Syn umiłowany, 
w którym mam upodobanie” 
(Mt 3,17). Uroczysty chrzest 
stanowi również moment roz-
poczęcia przez Jezusa nauczy-
cielskiej misji. 

Święto Chrztu Pańskiego kie-

ruje naszą myśl również do 
naszego chrztu. „Ja chrzciłem 
was wodą, On zaś chrzcić was 
będzie Duchem Świętym” (Mk 
1,8) – mówił św. Jan Chrzciciel. 

Jezus Chrystus wyniósł chrzest 
do rangi sakramentu. Pierwsze-
go sakramentu, który obmywa 
nas z grzechu pierworodne-
go oraz ze wszystkich wcze-
śniej popełnionych grzechów  
(w przypadku chrztu dorosłych), 
wprowadza nas do Kościoła  
i otwiera nam drogę do korzy-
stania z innych sakramentów. 
Chrzest, który otrzymujemy 

poprzez Kościół, jest właśnie 
owym chrztem Duchem Świę-
tym. Już wówczas uzyskujemy 
pierwsze łaski i uzdolnienia do 
bycia chrześcijanami.

W rozważaniu przed modlitwą 
Anioł Pański w święto Chrztu 
Pańskiego 10 stycznia 2010 r. 
Benedykt XVI mówił o sakra-
mencie chrztu: „Poprzez ten 
sakrament człowiek staje się 
rzeczywiście synem, synem 
Bożym. Od tego momentu 
cel jego egzystencji polega na 
osiągnięciu, w sposób dobro-
wolny i świadomy, tego, co od 
początku otrzymał jako dar. 
(…) Jako chrześcijanie, dzięki 
Duchowi Świętemu otrzyma-
nemu na chrzcie, mamy od 
losu dar i zadanie życia jako 
synowie Boga i bracia, ażeby 
być niczym «zaczyn» nowej 
ludzkości, solidarnej i bogatej 
w pokój i nadzieję”.

Święto Chrztu Pańskiego koń-
czy również liturgiczny okres 
Narodzenia Pańskiego. W pol-
skiej tradycji zachowało się jed-
nak, że nie rozbieramy choinki 
oraz śpiewamy kolędy do świę-
ta Matki Bożej Gromnicznej, 
czyli do dnia 2 lutego. 

Tydzień Modlitw o Jedność Chrześcijan
18 - 25 stycznia

Mający już ponad stuletnią 
tradycję Tydzień Modlitw  
o Jedność Chrześcijan stał się 
cyklicznym świętem ekumeni-
zmu. Co roku między 18 a 25 
stycznia, czyli między dawnym 
świętem katedry św. Piotra  
a świętem nawrócenia św. 
Pawła, chrześcijanie różnych 
wyznań spotykają się na całym 
świecie na ekumenicznych 
nabożeństwach, modlitwach, 
konferencjach, koncertach  
i innych spotkaniach. 

Co roku na Tydzień Modlitw  
o Jedność Chrześcijan przygo-
towywane są materiały z teksta-
mi biblijnymi, rozważaniami, 
modlitwami, propozycjami 
liturgii, nabożeństw itp. 
 
Tym razem materiały do eku-
menicznych modlitw przygo-
towali chrześcijanie z Kanady. 
Hasłem Tygodnia będą słowa 
z 1. Listu do Koryntian: „Czyż 
Chrystus jest podzielony?”.

Obóz 
na feriach 

z ks. Stanisławem

21-26 stycznia 
w Heluszu

dla dzieci i młodzieży
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Kilkanaście tysięcy mieszkańców Jarosławia i okolic podziwia-
ło 6 stycznia zorganizowany już po raz trzeci w naszym mieście 
Orszak Trzech Króli. Centralnym punktem uroczystości stał się 
Rynek, gdzie przy symbolicznym żłóbku wspólnie kolędowano 
i dzielono się opłatkiem. Gościem honorowym wydarzenia  
w roli pasterza był arcybiskup Józef Michalik, Przewodniczący 
Episkopatu Polski. 

Złożone z barwnych korowodów - europejskiego, afrykańskiego 
i azjatyckiego, Orszaki wyruszyły po Mszach św. w samo połu-
dnie w procesjach prowadzonych ulicami sprzed jarosławskich 
kościołów. Każdy, oznaczony innym kolorem, kierowany był 
przez jednego z królów. Czwarty Orszak Świętej Rodziny po-
wędrował z Kolegiaty Jarosławskiej.

Niebieski Orszak Afrykański wyruszył z kościoła Ojców 
Dominikanów, prowadzony przez Króla Baltazara. Zielonym 
Orszakiem Azjatyckim pokierował poszukujący Prawdy, Król 
Melchior z kościoła Miłosierdzia Bożego. Natomiast w Czer-
wonym Orszaku Europejskim z poszukującym Dobra Królem 
Kacprem na czele, który wyruszył z kościoła pw. Chrystusa 
Króla znalazły się reprezentacje różnych stanów i zawodów  
z Jarosławia. Wspólnie z dworem i rycerzami oraz pastuszkami, 
dwórkami i młodzieżą ze wstążeczkami, a także pracownikami 
naukowymi, studentami, pielęgniarkami, górnikami, hutnika-
mi, żołnierzami, policją, strażą pożarną i samorządowcami 
przeszli wierni z Jarosławia i licznych miejscowości powiatu 
jarosławskiego.

Tegoroczną nowością Orszaku, oprócz dobrze już znanych ele-
mentów, było pojawienie się powozu, w którym na jarosławski 
Rynek przyjechała Królowa wraz z dziećmi, aby złożyć Dzie-
ciątku w darze upominki. Organizatorzy zapewnili jak zwykle 
wielką atrakcję w postaci żywego wielbłąda, na którym przyje-
chał Król afrykański. Dwaj pozostali poruszali się konno.

Przemarsz Królów i ich orszaków zakończył się przy stajence na 
Rynku – w lokalnym Betlejem, gdzie jednym z najważniejszych 
elementów było dzielenie się opłatkami rozdawanymi przez 
młodzież szkół średnich i koncert lokalnych orkiestr. 

Orszak Trzech Króli w Jarosławiu

Dziękujemy dzieciom i młodzieży za udział w Orszaku Trzech Króli

Szkoła Podstawowa nr 10 w Jarosławiu: Leżucha Dominika, 
Naspińska Aleksandra, Gilowska Joanna, Bobowicz Anna, 
Juzwiszyn Karolina, Kucaba Sandra, Pietruszewska Sabina, 
Borys Michał, Kuchta Krystian, Puszyński Patryk, Podolak 
Agnieszka, Gilarska Diana, Marszał Kamila, Sobiecka Katarzy-
na, Derkowska Nikola, Sabat Oliwia, Parzyszek Kinga, Bałaj 
Wiktoria, Flis Krzysztof, Ryś Kacper, Kopczacka Wiktoria, 
Matyka Natalia, Mroczka Julia, Pawlak Martyna, Siry Julia, 
Suchożak Julia, Kobylarz Natalia, Łysik Milena, Kondrat Jakub, 
Nietrzeba Jakub, Szeliga Dawid, Maciejewski Michał, Habuda 
Karolina, Poziemska Agnieszka, Rubacha Karolina, Sarzyńska 
Mrtyna, Solska Karolina, Burgyn Karol, Kubas Jakub, Leja 
Jakub, Mroczka Łukasz, Sołtys Karol, Czerwińska Martyna, 
Szczygieł Karolina, Żaczek Gabriela, Lęcznar Aleksandra, 
Czarniecki Ernest, Dach Konrad, Stachowicz Patryk, Białowąs 
Karol, Starańczak Marcin, Sudoł Karol, Kudła Nikola, Leżu-
cha Dominika, Kud Adam, Kudła Hubert, Meszko Krzysztof, 
Stępień Filip, Bobowicza Adrianna, Martyn Katarzyna, Strawa 
Julia, Kosteczko Joanna, Marcinko Wioletta, Hałasik Wiktoria, 
Różycki Igor, Socha Witold, Hejsak Maciej, Hagner Alan, Baran 
Nikola, Kudła Oliwer, Graboń Julia, Brodowicz Martyna, Biela 

Publiczne Gimnazjum Nr 1 im. św. Królowej Jadwigi 
w Jarosławiu: Kiejlan Martyna, Kosteczko Barbara, Kruk 
Honorata, Marcinkiewicz Natalia, Pałys Julia, Sadło Klau-
dia, Kunat Weronika, Parzyszek Sabina, Benech Małgorzata, 
Kisielewicz Julia, Sopek Eliza, Trubas Weronika, Górzyński 
Dominik, Arendt Łukasz, Dąbrowska Aleksandra, Wałkowicz 
Agnieszka, Flak Dominik, Hejsak Aleksandra, Kida Maria, 
Chrudnik Norbert, Dula Gracja, Grzyb Arkadiusz, Hałajko 
Hubert, Kopeć Damian, Sikora Sławomir, Połoszynowicz 
Karol, Bołendo Karolina, Kaczmarz Nikoletta, Puk Barbara, 
Sołtys Julia, Szczygieł Elżbieta, Sobiecko Urszula, Stepańczak 
Matylda, Szałaj Kamil, Szczepański Paweł, Czarniecki Eryk, 
Podolak Monika, Wojcieczko Katarzyna. 
Do udziału w Orszaku nie zgłosiło się 4 zapisanych dziewcząt 
i 5 chłopców.

Wiktoria, Kustosz, Solski Bartosz, Gembrowicz Miłosz, Pacuła 
Jakub, Brodowicz Gracjan, Rogała Jakub. 
Do udziału w Orszaku nie zgłosiło się 11 zapisanych dziewcząt 
i 31 chłopców.
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Świetlica „U KOLPINGA” 

 Dyżury w kuchni

Poniedziałek Wtorek Środa Czwartek Piątek

13  I 14  I 15  I 16  I 17  I

G. Stępień E. Waszczuk 
N. Przyczyna

Kierownik świetlicy. Barbara Bąk.
Pedagog. Anna Sobczak.  
Pomoc pedagoga. Barbara Kapała, Zofia Ożyło, Janina Fedan, Krystyna 
Zygmunt, Maria Mielniczek, Monika Trąd.
Pedagog wspierajacy. Krystyna Korecka, Maria Konopelska.
Korepetycje: Maria Konopelska - matematyka, Greta Trojnar - jęz. 
hiszpański.
Radca prawny: Maria Drabik.

Obóz z ks. Stanisławem w Heluszu

21-26 stycznia

cena: 200 zł
Konieczny własny śpiwór.

Początek obozu: 
21 stycznia o godz. 11.00 

(dojazd własnym transportem), 
zakończenie obozu 

26 stycznia o godz. 11.00 
(powrót własnym transportem)  

* Zapisy w kancelarii parafialnej.

dla dzieci i młodzieży

Zapowiedziane liczne atrakcje

Opłatek Służby Zdrowia

Porządek kolędy 2013/2014
W dni powszednie od 15.30 – 21.00, 

w soboty od 9.30 – 21.00
13 I (poniedziałek)

1. os. 1000-lecia bl. 5	 	
2. os. 1000-lecia bl. 7; bl. 9/1-
10  				  
3. os. 1000-lecia bl. 8; bl. 9/11-
18  
4. os. Słoneczne bl. 1/31-40  

14 I (wtorek)

1. os.  1000-lecia bl.  10;  
bl. 12/1-11  		
2.  os.  1000-lecia bl .  11;  
bl. 12/12-22  			 
3. ul. Żołnierska; os. Słoneczne 
bl. 2/1-25  
4. os. Słoneczne bl. 1/41-50  

15 I (środa)

1. ul. Głęboka; os. Słoneczne  
bl. 2/26-45  			 

2. os. Słoneczne bl. 3/1-31  	
3. os. Słoneczne bl. 3/32-63  
4. os. Słoneczne bl. 1/51-60 

16 I (czwartek)

1. os. Słoneczne bl. 3/64-95	
2. os. Słoneczne bl. 4/1-32  	
3. os. Słoneczne bl. 4/33-64
  
17 I (piątek)

1. os. Słoneczne bl. 4/65-95  	
2. os. Słoneczne bl. 5/1-30  
3. ul. Stojałowskiego; os. Sło-
neczne bl. 5/31-45 
4. os. Słoneczne bl. 1/61-70 

18 I (sobota)

1. os. Słoneczne bl. 9/1-25  
2. os. Słoneczne bl. 9/26-32  

4 stycznia

Po Mszy św. sprawowanej przez ks. prałata Andrzeja Surowca wszyscy spotkali 
się na kolędowaniu i agapie w KCK.

Składanie życzeń zawsze wprowadza ciepłą atmosferę pomiędzy dwoma szpitalami 
w Jarosławiu.
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Ogłoszenia parafialne

w rocznicę ślubu:

w rocznicę śmierci:

Polecamy w modlitwach

Msze św. wspólnotowe

za sprzątanie kościoła:

D z i ę k u j e m y ...

Niedziela 12 I

8:00 + Piotr Budziński w 45 roczn. 
śmierci.

9:30 + Stanisława Kaczmarek (11).

11:00

O żywą wiarę, potrzebne 
dary Ducha Św. i Bożą radość  
w sercach dla dzieci i młodzie-
ży - od Kręgów Domowego 
Kościoła.

12:15

O Boże błogosł., dary Ducha 
Św. i opiekę Matki Najświęt-
szej dla Anety z okazji roczn. 
urodzin. 

16:00 ++ Ryszard, Józef.

18:00 + W 2 roczn. śmierci Ksawery 
Cząstkiewicz.

Poniedziałek 13 I

 7:00

1) + Stanisława Kaczmarek 
(12).
2) + Lidia Swornik w 5 roczn. 
śmierci.

18:00 O wytrwanie w postanowieniu 
abstynencji od narkotyków.

Wtorek 14 I

7:00
1) + Stanisława Kaczmarek 
(13).
2) Za parafian.

18:00 + Helena Rzeszut w 2 roczn. 
śmierci.

Środa 15 I

7:00 + Stanisława Kaczmarek (14).

18:00 + Maria Bieniasz w 1 roczn. 
śmierci.

Czwartek 16 I

7:00

1) + Stanisława Kaczmarek 
(15).
2) + Józefa w 5 roczn. śmier-
ci.

18:00

Dziękczynna za szczęśliwie 
przeżyty rok z prośbą o Boże 
błogosł. i opiekę MB dla człon-
kiń Róży św. Łucji i XII Boga 
Ojca oraz ich Rodzin.

Piątek 17 I

7:00

1) + Stanisława Kaczmarek 
(16).
2) ++ Agnieszka w 6 roczn. 
śmierci, Władysław, Jan, Hen-
ryk.

18:00 + Władysław.
Sobota 18 I

7:00

1) + Stanisława Kaczmarek 
(17).
2) ++ Jan, Marcela Pawełek.
3) ++ Józef, Zofia, Stanisław, 
Fryderyk.

18:00 + Za duszę Henryka.

Niedziela 19 I

8:00 + Bolesław w 8 roczn. śmier-
ci.

9:30 + Wiktor w 6 roczn. śmierci.

11:00
++ W 3 roczn. śmierci Ta-
deusz Mrozowicz, Maria  
i Antoni.

12:15 Za parafian.

16:00 + Kazimierz w 3 roczn. śmier-
ci.

18:00 + Stanisława Kaczmarek (18).

Zbiórka na tacę

Niedziela 19 I 14 GRUPA I
Niedziela 12 I 14 GRUPA II

12.01.85 – Jerzy i Bożena S.
12.01.91 – Bogusław i Anna S.
12.01.02 – Krzysztof i Anna S.
14.01.89 – Karol i Joanna S.
14.01.95 – Leszek i Bożena W.
14.01.06 – Grzegorz i Iwona Ś.
15.01.05 – Damian i Magdalena M.
16.01.93 – Maciej i Dorota W.
17.01.98 – Jarosław i Jolanta D.
18.01.92 – Bronisław i Małgorzata B.

16.01.82 – Ludwika Gąska
14.01.84 – Piotr Kisiel
17.01.87 – Bronisława Perebinos
16.01.00 – Maria Nowowiejska
17.01.00 – Janina Jucha
15.01.03 – Stanisław Fołta
14.01.05 – Bolesław Dominik
14.01.06 – Anna Cybuch
18.01.06 – Bolesław Sul
14.01.08 – Monika Nosek
14.01.08 – Felicja Momot
16.01.10 – Aniela Łuc
14.01.11 – Adrian Sobstyl
16.01.11 – Henryk Bednarski
14.01.12 – Helena Rzeszut
18.01.12 – Ludwik Kowal
15.01.13 – Maria Bleniasz

NIEDZIELA – Wspólnota Biblioteki
PONIEDZIAŁEK – Róża żeńska I św. 
Teresy - p. Dzierża + Róża XIV św. 
Elżbiety - p. Balawender
WTOREK – Róża II św. Marii -  
p. Dąbrowska + Róża XVII św. Bry-
gidy - p. Waszczuk
ŚRODA – Róża III św. Łucji - p. Rze-
pa, Róża Boga Ojca III - p. Wojdyło, 
Róża Boga Ojca XII - p. Rzepa
CZWARTEK – Bractwo Matki Bożej 
Szkaplerznej, Róża IV św. Magdaleny 
- p. Wielgos + Róża XI św. Agnieszki 
- p. Staroń
PIĄTEK – Róża V św. Anny -  
p. Mrozowicz + Róża Boga Ojca IV -  
p. Kopczacki
SOBOTA – Róża VI św. Faustyny -  
p. Szaro + Róża XVIII św. Weroniki 
- p. Skorupska

04.01.2014 r. os. Kombatantów 
bl. 7 m. 1-15. Sprzątali i ofiara: 
Storek, Łańko. Ofiara: J. Biało-
głowski.  Razem – 70 zł na środki 
czystości i kwiaty.
 
07.01.2014 r. os. Kombatantów 
bl. 7 m. 16-25. Sprzątali i ofiara: 
Uszkowska, Gumińska, Szymuś, 
Kiper. Razem – 80 zł na środki 
czystości i kwiaty. 

1. Dziś koronka do Bożego Miło-
sierdzia będzie o godz. 17.00.
2. Dziś Święto Chrztu Pańskiego, 
kończy się czas Bożego Narodze-
nia, ale kolędy w czasie liturgii  
i w naszych domach można śpie-
wać tradycyjnie do 2 lutego.
3. Dziś w drugą niedzielę mie-
siąca składka jest na inwestycje 
parafialne.
4. Dziś o godz. 18.00 w KCK 
będzie opłatek dla wszystkich 
wspólnot i wszystkich chętnych 
do kolędowania, a o godz. 19.00  
w KCK odbędzie się zabawa para-
fialna. Zapraszamy wszystkich.
5. W sobotę 18 stycznia rozpoczy-
na się Tydzień Modlitwy o Jedność 
Chrześcijan.
6. Od jutra dalszy ciąg wizyty 
duszpasterskiej. Dziękujemy za 
życzliwe przyjęcie.
7. Dyżur do sprzątania kościoła 
13 I 14 (poniedziałek wieczorem)  
os. Kombatantów bl. 7a m. 11-20 
oraz 18 I 14 (sobota rano) os. Kom-
batantów bl. 8 m. 1-15.
8. Przy okazji święta Chrztu Pań-
skiego przypominamy, że każdy 
kto ma pełnić zaszczytną funkcję 
rodzica chrzestnego poza swo-
ją parafią obowiązkowo musi 
posiadać i okazać przed chrztem 
zaświadczenie, że jest wierzą-
cym i praktykującym katolikiem  

z kościoła do którego uczęszcza na 
Mszę św. (jeszcze raz powtarzamy 
„z kościoła do którego faktycznie 
uczęszcza na Mszę św.”) - niezależ-
nie od tego, gdzie jest zameldowany  
i wypełnia Pięć Przykazań kościel-
nych. Jeżeli ktoś przebywa ponad 
pół roku za granicą, zaświadczenie 
może wystawić tylko i wyłącznie 
ksiądz proboszcz z parafii miejsca 
pobytu za granicą!!! Wymuszanie 
takich zaświadczeń u innych księ-
ży, lub w swej rodzinnej parafii jest 
niewłaściwe. Wybranie zaświad-
czenia łączy się ze specjalną kon-
ferencją, dlatego zainteresowany 
może odebrać je tylko osobiście.
9. Rozpoczął się okres rozliczeń 
podatkowych. Zachęcamy, aby 
1% z odpisu przekazywać na rzecz 
Stowarzyszenia Rodzina Kolpinga, 
które utrzymuje naszą świetlicę  
i spłaca dług za remont w Heluszu. 
To tylko od nas zależy czy nasze 
pieniądze zostaną w parafii, czy 
pójdą poza nasze środowisko.
10. Zbliża się czas ferii zimo-
wych. W tym czasie ks. Stani-
sław zaprasza zarówno dzieci jak  
i młodzież na zimowisko do He-
lusza w dniach 21-26 stycznia. 
Szczegóły w gazetce. Zapisy  
w kancelarii parafialnej w godz. 
8.00-16.00. 

Papież Franciszek prosi

abyś zwrócił uwagę i zapamiętał: kiedy, 
w jakim kościele i kto Ciebie ochrzcił.


